Тема. Мова і мовлення
Мета. Розширювати уявлення учнів про рідну мову та її значення в людському суспільстві;

Продовжити роботу над текстом; розвивати уявлення про зображальні можливості слова; виховувати уважне ставлення до слова «мовну культуру».
Обладнання. Таблиці «Мова і мовлення», запис пісні «Рідна мова», висловлювання про мову, вірші.

Хід уроку.

I. Організаційний момент

II. Хвилинка каліграфії

Каліграфічне вправлення у написанні слів, словосполучень з буквою Аа.

Аа, ай, аб, ат,ва

Використовуючи ці буквосполучення утворити і записати слова.

(айстра, абрикос, атестат, васильок)

III. Актуалізація опорних знань
1.Вступна бесіда

- В якій державі ми живемо?

- Як називається столиця України?

- Яка мова є державнною?

- Що ви знаєте про українську мову?

2. Висловлювання про мову.

Мова – втілення думки: що багатша думка, то багатша мова» (М. Рильський)
«Як парость виноградної лози, плекайте мову» (М. Рильський)

«Бережіть чистоту мови, як святиню» (І.С. Тургенєв)

«Я знаю силу слова – 

Воно гостріш штика

І швидше навіть кулі,

Не тільки літака»    (В. Сосюра)

3. Проблемне запитання

(Використовується інтерактивний метод «Мікрофон»)

· Яка, на вашу думку, роль мови в людському житті?
· У чому ж виявляється багатство української мови?

У тому, що нашою мовою можна висловлювати будь-яку думку, найніжніші почуття людини, її захоплення, говорити про складні наукові дослідження, писати наукові праці і художні твори.

4. Підсумок.

Багатство мови зберігається у незліченній кількості чудових українських пісень, у думах, казках, у творах письменників, у живій розмовній мові. Ми є носіями української мови, всього того багатства, яке дісталося нам від минулих поколінь. Наше завдання – берегти цей неоцінений дар, примножувати його, не засмічувати чужими і грубими словами, не забувати, щиро любити.

IV. Оголошення теми і мети.
На сьогоднішньому уроці ми поговоримо про мову, її місце серед інших мов, її роль в житті кожного українця. Почитаємо і вивчемо вірші про мову.
V. Робота з мовним матеріалом.
1. Утворити прислів'я і записати:

Так говорить _______ або зовсім мовчати.
Або розумне казати _________ніби з писаного читає.
Не завжди говори що знаєш ____ більше почуєш.

Менше говори ______ а завжди знай, що говориш..
2. Робота з віршами ( в групах).

а) виразно прочитати вірш;

б) визначити головну думку вірша;

в) вивчити на пам'ять (весь або уривок)

3. Творча робота. 

Звучить пісня «Рідна мова» (Музика П. Дворського, слова Г.Вієру)

Завдання: графічно зобразити свій настрій від пісні або записати словесні асоціації, що виникли під час прослуховування.
4. Фізкультхвилинка.

5. Самостійна робота

Скласти і записати висловлювання про мову. 

(Мова – найбільше і найдорожче добро народу.

Мова – ніжна і замріяна душа народу.

Мова – пісня колискова).

VI. Творча робота над текстом.
А) Розділити текст на слова і речення.

Б) Утворенний текст записати

В) Перевірка написаного, виправлення, редагування

Слово – найтоншедоторканнядосерцявономожестатиініжноюзапашноюквіткоюіживою

водоюсловомможнапоранитийвилікуватимудреідобресловодаєрадістьзленевзаленетактовнепростокажучинерозумнесловоможеобразитиприголомшитилюдину  (В. Сухомлинський).

VI. Підсумок уроку

Опитування «Закінчіть речення»

«На уроці мені найцікавішим було...»
(Інтерактивний метод «Мікрофон») 
